中五善 翁煒樺 反省
  曾子曾說：「吾日三省吾身。」即使古代賢人且要每天反省自身，而現代人呢？他們經常以忙碌、沒空作為藉口，不斷地犯錯。但是，假若他們願意每天抽一點時間作反省，他們便不會重複犯同樣的錯誤。我相信，如果他們每天都反省自身和週遭所發生的事情，不但不會重複犯錯，而且對人對己都會有所體會，這樣，對我們的成長是百利而無一害的。

  每天，我們都會遇到不同的人與事，我們不免會從中感到挫敗，然而，只要我們從中有所體會，必定令自己更快速地成長起來，而我們要從當中有所體會，唯一的方法就是「反省」。如：每天都會遇到不同的人事問題，如果我們願意在事後作自我反省，必定能從中知道自身在待人時的不足，當有所領悟後，我們的人際關係不但會有所改善，別人亦不會因為我們的不足而怒火中燒。

  由此可見，我們可以透過反省，對自己的過錯和別人的要求一目了然。這樣，我們可以對這個社會有更深的了解，令自己成長。

  然而，現代人都是追求成功或穩定的生活，可惜，他們往往做事都被人責罵，最終，他們只會怨天尤人，以致一事無成，得不到安穩的日子。其實，他們只要每天花一點點光陰，反省一下自己每天的生活細節，他們必定減少犯錯或可以找到一條通往成功的道路，便不會再被別人責罵了。

  試舉一例。一個「上班族」每天都遲到，每天都被上司責備，但他沒有反省，依然故我，最終落得被解僱的下場。相反，另一個「上班族」雖然曾經遲到，但他經過上司一頓責備後，立即反省，期後他不但準時上班，還提早一點回公司準備工作，令他的業績蒸蒸日上，最終取得成就。因此，反省便能帶領一個人步向成功之路。

  最後，不論成人或孩童，他們都有一個纏繞一生的問題——朋友。有人說：「為何相隔只有一天，朋友便已經反目成仇。」或有人說：「為何一個朋友會由熟悉變得陌生？」其實，答案已經在自己的日常生活中反映出來了。古人云：「朋友有信。」與朋友相處之道在於「誠信」二字。假若你每天都反省自己的一些生活細節，如：有沒有對朋友說謊。這樣，便能時刻提醒自己必須對朋友有誠信，朋友便不會從你身邊離開了。

  反省，像一個自我完善的機制，能夠尋找自身待人接物的問題。因此，如果你沒有這個機制的話，便會在大海中迷失方向，找不到一條你應走的道路。

  沒有這個機制，我們不但不會對自己每天發生在週遭的事有所體會，更會渾然不知自身的問題。這樣，我們便會對自己產生很多疑問：究竟我做錯了甚麼，會被別人責備？究竟是我的錯誤，還是別人的呢？究竟我應該怎樣做，別人才會滿意？可見，沒有反省這機制，只會對自己越來越迷茫，甚至覺得自己不知再怎樣繼續這條慢長的人生道路。

　　沒有這機制，我們只會如在跑步機上，停滯不前，因為我們要透過這機制來完善自己，改善缺點，不再犯錯，就如：一隻獅子掉進獵人的陷阱裡卻僥倖逃掉，便不會再次跌入同一個陷阱裡，同樣，人亦一樣，只要透過反省，同樣的錯誤便不會再犯。但是沒有這機制，只會再次掉進獵人的陷阱，再沒有翻身的機會。因此，你會不停犯錯，並不會在人生路上取得成功。

　　沒有這機制，我們不會反省自己的過錯、陋習，朋友亦因忍受不了而離開你。起初，朋友初期是會包容你的，但是如果我們沒有改善自己在生活上對朋友的態度，或減少一些令人討厭的生活陋習，如吸煙，那些煙味，朋友是不會一再容忍，假如你不願意戒掉，朋友最終只會離你而去。

　　事實上，反省是一個不會完結的課題，只要我們一天生存在世上，我們也必須繼續。有些人可能會說：「天天都要反省，那我的工作怎麼辦？」但其實，反省只需花上少許時間，你甚至可以將反省融入工作之中，時刻提醒自己不要再重複從前所犯的錯，這樣，反省便能成為我們生活的一部份，讓你茁壯成長。
